



吉利汽车生产车间。
(观山湖区融媒体中心供图)

全力以“复”开新局

贵州日报天眼新闻记者

谌思宇

春风浩荡，万象更新，筑城大地擂响奋进鼓点。

春节的喜乐氛围还未散去，贵阳市复工复产复市的“集结号”已吹响，生产车间、田间地头、项目建设现场，机器轰鸣，人声鼎沸，掀起大干快上热潮。

开局就是决战，起步就是冲刺。贵阳各相关部门深入企业做好服务保障，大力落实“一企一策”惠企政策，强化项目“谋、投、建、管、用”全生命周期服务管理，助力企业全力跑好新春“第一棒”，朝着新的一年目标全力进发。

奋力拼出“开门红”

2月6日，贵阳海信工业园车辆往来频繁，一辆辆满载零部件的货车不断驶入，一箱箱成品电视从生产线运出，发往全国各地。在生产车间，多条生产线同步运行，工人坚守岗位，现场忙碌而有序。

“2月4日就已经开始第一个班次的运作。2月5日早上8点开班仪式后，一线员工和工程师全部到岗，确保新年满负荷产出，打响新年‘开门红’第一炮。”贵阳海信电子有限公司一线生产部负责人杨盛勇说。

杨盛勇介绍，2024年贵阳海信产值首次超95亿元，2025年公司将加快推进先进制造业发展，持续扩大产量规模，推动产值突

破100亿元，完成贵阳海信里程碑式的跨越。

工业经济势头向好，楼宇经济也拔节生长。

2月10日，云岩区中建大厦迎来一个个节后职场“归巢人”。楼内电梯上下穿梭，将白领们分别送往不同楼层的公司。

“目前，整个中建大厦复工的企业超过一半，即将实现全面复工。”中建大厦运营方相关负责人说，今年还将在招引企业上发力，力争招引50家，入驻率达到95%。

据了解，中建大厦为5A甲级写字楼，自2021年底投入运营以来，已入驻企业160余家，在入驻企业涵盖大数据信息技术、文化传媒、电子商务、金融、医疗、教育、旅游等多元产业生态，去年产值超过100亿元。

项目跑出“加速度”

2月8日，位于开阳县双流镇的聚力生开阳一期10万吨氢氧化钾项目建设现场，工人们在各自的工作点位上作业，抓紧完成收尾阶段各项工作，力争今年3月底进行试生产。

“该项目属于精细磷酸盐板块，是贵州首条氢氧化钾生产线，将填补贵州在高端精细磷酸盐领域的空白。”贵州聚力生化有限公司一期项目分厂厂长殷雄伟介绍，项目2月4日便已复工，目前公司员工到岗率100%。该公司计划在开阳县打造从原料到

终端产品的磷产业链，分三期建设。氢氧化钾是生产精细磷酸盐的原材料，是完善上游产业链布局的重要一环。

工业项目建设热潮涌动，民生项目建设也火力全开。

1月31日，贵阳市花溪体育公园建设项目复工。工地上机器轰鸣、车辆穿梭，工人们干劲十足，一派热火朝天的忙碌景象。

贵阳市花溪体育公园建设项目是贵阳市“十大民生”重点项目之一，旨在打造成为结合湿地、生态与体育的多元化体育竞技场所。这个绿色空间将为市民提供亲近自然、运动锻炼、沟通交流的场所，对改善人居环境、全面提升城市整体形象和提升群众幸福感发挥积极作用。项目计划于今年5月1日竣工投入使用，目前已完成整体进度的30%。

当好企业“护航员”

2月5日，春节期间后上班第一天，南明智能制造产业园的联积电子（贵州）有限公司已进入“战斗状态”，智能制造车间一尘不染，一条条全自动生产线满负荷运转，开足马力；包装车间繁忙有序，一箱箱EPD电子纸模组整齐堆叠，整装待发。

“我们新春的首批产品2月6日就发往外省。”联积电子研发副经理杨启发介绍，由于订单较多，公司2月3日便已顺利复工复产，

“这一切都离不开园区的大力支持。”

南明区园区建设服务中心党组书记、主任张青介介绍，园区正抓紧抓实企业复工复产帮扶，用好用活相关政策，深入企业一线，协助企业解决员工招聘、资金周转等问题，持续推进落实“园区事园区办”，擦亮“贵人服务”品牌，以一流的营商环境助力企业茁壮成长。

各大企业复工复产如火如荼之际，贵阳市各区县政务服务中心也十分繁忙。

2月5日，观山湖区政务服务中心大厅，服务窗口前人来人往。当天，大厅共接待办事群众1000余人次，线上受理业务1500余件，累计办理业务量达2500余件，平均办理时长15分钟。

为提高企业、群众的办事效率，大厅提前调配引导员，为群众提供咨询和引导服务，确保业务办理快速、顺畅。此外，大厅还进一步优化了办事流程，通过“互联网+政务服务”模式，让群众不仅在窗口现场办理业务，还可以通过政务服务网、手机APP等平台进行线上办理，实现“最多跑一次”甚至“一次不用跑”。



新堡村农户搬卸肥料。
贵州日报天眼新闻记者 高伟 摄



沃尔玛超市员工给货架补货。

通讯员 赵毫 摄



贵州盼盼食品有限公司生产车间。

(观山湖区融媒体中心供图)



位于开阳县的贵州磷化集团开磷股份矿肥公司仓储物流中心。

贵州日报天眼新闻记者 杨唯 摄

企业车间：火力全开忙生产

贵州日报天眼新闻记者 刘娟

2月7日，走进位于贵阳市观山湖区的贵州盼盼食品有限公司，在香味弥漫的蛋糕生产车间内，自动化生产设备正高速运转，和面、进料、成型、烘焙、包装等多道工序一气呵成，一个个三明治被装上货车，准备运往全国各地。

“春节期间，我们接到了不少订单，所以一上班就马不停蹄地开工了。”贵州盼盼食品有限公司行政经理吴虎说，目前企业全员复

工，生产线全部运行，全力以赴生产。

同样忙碌的还有贵州吉利汽车制造有限公司。走进生产车间，可以看到各种大型汽车零件生产设备正在有序运行，工作人员在线流水线上忙碌作业。

作为观山湖区新能源汽车产业的龙头企业，吉利汽车在2024年实现了井喷式发展，新能源汽车产量首次突破10万辆。2025年，吉

利汽车将继续保持强劲的发展势头，力争在新的一年里再创佳绩。

在贵阳中安科技集团有限公司，工人各司其职，各项工作有序推进。该公司专注于线缆的研发、生产和销售。为了抢进度、赶订单，目前公司一线生产员工已全部返岗，产能复产达到100%。

贵阳中安科技集团有限公司厂长王传福

说：“大家对新的一年充满信心，将紧盯市场趋势，开辟新赛道，重点在光伏、新能源汽车线缆领域耕耘，努力打造产业集群。”

当前，观山湖区的众多企业纷纷复工复产，全力冲刺一季度“开门红”。为鼓励企业快速复工复产，观山湖区还出台了一系列政策措施，包括加强生产要素服务保障、实施峰谷电价政策及企业用电奖励政策等，为企业的发展提供了有力支持。

“接下来，我们将强化走访服务，加强政策宣传，及时协调解决企业生产经营中存在的困难和问题，全方位保障企业高质量发展，为圆满完成全年任务目标开好头、起好步。”观山湖区工业和信息化局相关负责人介绍。

都市商圈：人气旺盛活力足

通讯员 赵毫

随着春节假期结束，2月5日以来，贵阳市云岩区大街小巷逐渐恢复了往日的喧闹与活力，商场和菜场作为城市生活的重要组成部分，迎来了络绎不绝的人流。

走进位于中大国际的沃尔玛超市，前来购物的人群熙熙攘攘，在服装区、日用品区、食品区等区域，各类商品琳琅满目，

顾客推着购物车在超市穿梭，忙着采购物品。

“这趟来超市主要是采购生活用品，年前大采购的食物、水果等都吃得差不多了，今天也来买一些。”顾客杨女士在日用品区仔细挑选所需物品。

“由于年前大家都来超市采买囤年货，

货架空得很快，我们随时给各个货架上补货，给顾客提供更加优质高效的购物体验。”沃尔玛超市一名工作人员说，自己负责食品区，过年期间人流量大，卖得非常好，“生意好，做起来更开心，也更有劲。”

在位于中建大厦的合力超市，许多顾客挑选自己心仪的的商品，工作人员穿梭在各

个区域，补充货物、整理货架、为顾客解答问题。售卖烤鸭的唐先生说：“我们准备了足量新鲜的烤鸭，供顾客选择，保证顾客吃到鲜美又健康的烤鸭。”

与此同时，云岩区盈佳农贸市场人潮涌动，各个摊位的老板将新鲜的蔬菜、肉类、水产、水果等摆放整齐。顾客精心地挑选着食材，“家里的存货也吃得差不多了，今天来买一些新鲜食材，做一顿丰盛的晚餐。”

年后复市的商场、超市和农贸市场，恢复了往日的繁忙与热闹，洋溢着市井生活的活力，每一个忙碌的身影都充满了对新一年的期待。

2月7日，走进贵阳市息烽县永靖镇团圆社区的就业帮扶车间——贵州跃稼农业发展有限公司，脱贫户胡舟仙与另外几名同事早早来到菊花大棚内，浇灌鲜花。

“这几个大棚里有40余个品种，3万

万多盆菊花，都很金贵，要好好照料。”

胡舟仙说：“我们2月5日就上班了，除了浇水外，还要施肥，为开春种新的菊花作准备。”

“贵州跃稼农业发展有限公司是团圆社区成立之初，为更好促进当地农业发展和解决搬迁群众就业，在市、县两级农业农村局的支持下，由息烽县永靖镇全资成立的服务平台。”公司负责人李顺华介绍，通过几年发展，如今在团圆社区已布局了中药材、油菜、水稻、蔬菜种植，菊花育苗种植，农产品加工，农机社会化服务等产业，吸纳30多名搬迁群众就业，“员工即将全部复工，为春耕作准备。”

公司抓生产，合作社忙备料。在贵阳市乌当区新堡布依族乡新堡村集体经济股份合作社，一辆载满有机肥料的货车缓缓抵达，早已等待多时的农户们迅速将一袋袋肥料从车上卸下，整齐码放在仓库指定区域。

2024年12月，新堡村成立集体经济股份合作社，流转80户农户的150亩土地，探索在梨树下种植中药材，开辟新的增收路。

春节过后，该合作社提早着手，及时联系厂家订购了充足的肥料，为春耕备足农资货源。“合作社共购进70吨有机肥。”新堡村党支部书记王攻武说，这些只是栽苗前的打底肥料，后续还会全面抓好肥料、农膜、农药等农业生产物资储备。

一年之计在于春，一年好景看春耕。乌当区农业农村局联合区供销社等相关单位，深入各乡镇农资经营网点、农业种植大户生产基地等，对春耕备耕物资需求情况进行全面摸底调查，科学制订物资储备计划，确保各类农资数量充足、品种齐全。

田间地头：人勤春早农事兴

贵州日报天眼新闻记者

高伟

通讯员

李佳旭